



АРБИТРАЖНЫЙ СУД РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
Именем Российской Федерации
РЕШЕНИЕ

о признании гражданина банкротом
и введении процедуры реализации имущества

г. Махачкала
03 июня 2022 года

Дело № А15-4458/2021

Резолютивная часть определения объявлена 27 июня 2022 года

Полный текст определения изготовлен 03 июня 2022 года

Арбитражный суд Республики Дагестан в составе судьи Тагировой З.Т., при ведении протокола судебного заседания секретарем Гаджиевым Г.И., в отсутствие лиц, участвующих в деле, рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению ГУП «МПАТП-2» о признании должника Дибирчуева Ш.Ш. (ИНН 053600226800, СНИЛС 069-817-656 24, 20.01.1963 года рождения, уроженца сел. Хунзах Хунзахского района, РД) банкротом,

УСТАНОВИЛ:

Государственное унитарное предприятие «Махачкалинское пассажирское автотранспортное предприятие №2»(далее - ГУП «МПАТП-2», предприятие) в лице конкурсного управляющего Пряхина Ф.Б. обратилось в Арбитражный суд Республики Дагестан с заявлением о признании банкротом гражданина Дибичуева Шамиля Шапиевича (далее - должник) в связи с наличием непогашенной задолженности по денежным обязательствам свыше трех месяцев в общем размере 79156794 рубля 65 копеек и ввести в отношении и него реструктуризацию долгов гражданина.

Предприятие просит суд утвердить финансовым управляющим Дибирчуева Ш.Ш. арбитражного управляющего Мурадова Юсуфа Мурадовича - члена Союза «Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих» (г.Екатеринбург).

По указанному заявлению возбуждено дело №А15-4458/2021.

Определением от 21.04.2022 судебное разбирательство по делу отложено на 16 час.40 мин. 13.05.2022. В судебных заседаниях 13.05.2022 по делу объявлен перерыв до 11 час.00 мин.20.05.2022, 20.05.2022 - до 10 час.45 мин.27.05.2022. Информации об объявленных по делу перерывах размещены на официальном сайте арбитражного суда в сети «Интернет».

Лица, уведомленные о времени и месте судебного заседания, явку своих представителей в судебное заседание не обеспечили. Должник не представил отзыв на заявление.

Судом дело рассмотрено в порядке статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее - АПК РФ) по имеющимся в деле доказательствам.

До принятия судебного акта по существу от заявителя поступило по делу ходатайство об уточнении заявленных требований, в котором просит суд:

признать обоснованным заявление ГУП «МПАТП -2» о признании Дибирчуева Ш.Ш., 20.10.196 года рождения, обоснованным, ввести в отношении Дибирчуева Ш.Ш. процедуру реализации имущества гражданина, включить требования ГУП «МПАТП - 2» в размере 79186794 рубля 65 копеек в реестр требований кредиторов, утвердить финансовым управляющим должника Мурадова Юсуфа Мурадовича - члена Союза «Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих».

Суд, рассмотрев заявление, ходатайство об уточнении заявленных требований, исследовав материалы дела, дополнительные доказательства в их совокупности, приходит к выводу о признании должника банкротом и введении в отношении него процедуры реализации имущества по следующим основаниям.

Банкротство граждан регулируется главой X Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее - Закон о банкротстве).

В соответствии со статьей 32 Закона о банкротстве и частью 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным настоящим кодексом, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).

В силу пункта 1 статьи 213.3 Закона о банкротстве правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор, уполномоченный орган.

Согласно пункту 2 статьи 213.3 Закона о банкротстве заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

В соответствии с пунктами 3, 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве для целей настоящего параграфа под неплатежеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.

Заявление о признании гражданина банкротом может быть подано конкурсным кредитором или уполномоченным органом при отсутствии указанного в пункте 1 настоящей статьи решения суда в отношении следующих требований:

- требования, основанные на документах, представленных кредитором и устанавливающих денежные обязательства, которые гражданином признаются, но не исполняются;

- требования, основанные на кредитных договорах с кредитными организациями (часть 2 статьи 213.5 Закона о банкротстве).

Как усматривается из материалов дела, вступившим в законную силу определением Арбитражного суда Республики Дагестан от 12.03.2021 по делу №А15-5155/2017 по заявлению конкурсного управляющего Пряхина Ф.Б. взысканы с Дибирчуева Шамиля Шапиевича в пользу ГУП «МПАТП - 2» 79216794 рубля 65 копеек.

Согласно представленным и заверенным конкурсным управляющим Пряхиным Ф.Б. приходным кассовым ордерам от Дибирчуева Ш.Ш. по приходному кассовому ордеру №56 от 05.02.2021 получены кассиром предприятия Искендеровым М.К. 30000 рублей и по приходному кассовому ордеру №213 от 11.05.2021 от Дибирчуева Ш.Ш. получены главным бухгалтером предприятия Лелаевым Ю.Р. 30000 рублей.

Таким образом, должником погашен долг в общем размере 60000 рублей.

На день рассмотрения судом настоящего заявления должником не погашена добровольно или в рамках исполнительного производства числящаяся за ним задолженность по денежным обязательствам, установленная определением суда от 12.03.2021 по делу №А15-5155/2017, в общем размере 79156794 рубля 65 копеек (79216794 руб.65 коп. - 60000 руб.). Доказательства обратного должником в материалы дела не представлены.

В силу изложенного следует признать обоснованными требования предприятия по денежным обязательствам в общем размере 79156794 рубля 65 копеек и включить в реестр требований кредиторов Дибирчуева Ш.Ш. требования ГУП «Махачкалинское пассажирское автотранспортное предприятие №2» для удовлетворения в третьей очереди в общем размере 79156794 рубля 65 копеек.

В остальной части в удовлетворения заявления следует отказать из-за необоснованности требования.

Согласно пункту 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве для целей настоящего параграфа под неплатежеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном

объеме требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.

Если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, что имеет место хотя бы одно из следующих обстоятельств:

гражданин прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил;

более чем десять процентов совокупного размера денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей, которые имеются у гражданина и срок исполнения которых наступил, не исполнены им в течение более чем одного месяца со дня, когда такие обязательства и (или) обязанность должны быть исполнены; размер задолженности гражданина превышает стоимость его имущества, в том числе права требования; наличие постановления об окончании исполнительного производства в связи с тем, что у гражданина отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание.

Если имеются достаточные основания полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил, гражданин не может быть признан неплатежеспособным.

Судом установлено, что по состоянию на дату подачи заявления общая сумма долга должника перед кредитором (предприятием) составляет более пятисот тысяч рублей.

Должник не располагает свободными денежными средствами и имуществом в достаточном размере для погашения кредиторской задолженности.

По имеющимся в деле материалам должник статусом индивидуального предпринимателя не обладает.

Должник прекратил расчеты с кредиторами, перестал исполнять денежные обязательства, срок исполнения которых уже наступил.

Как разъяснено в пункте 42 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 №45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», целью норм Закона о банкротстве в их системном толковании является обеспечение добросовестного сотрудничества должника с судом, финансовым управляющим и кредиторами.

Указанные нормы направлены на недопущение сокрытия должником каких-либо обстоятельств, которые могут отрицательно повлиять на возможность максимально полного удовлетворения требований кредиторов, затруднить разрешение судом вопросов, возникающих при рассмотрении дела о банкротстве, или иным образом воспрепятствовать рассмотрению дела.

Согласно статье 213.2 Закона о банкротстве, при рассмотрении дела о банкротстве гражданина применяются реструктуризация долгов гражданина, реализация имущества гражданина, мировое соглашение.

В силу статьи 213.6 Закона о банкротстве в случае признания заявления о признании должника-гражданина обоснованным по общему правилу суд вводит в отношении такого должника процедуру реструктуризации долгов.

Исключением из этого правила, допускающим возможность применения по результатам рассмотрения обоснованности заявления кредитора о признании гражданина банкротом процедуры реализации имущества должника, является предусмотренный пунктом 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве случай, когда должник-гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, и сам должник-гражданин заявил ходатайство о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина.

В случае принятия арбитражным судом решения о признании гражданина банкротом арбитражный суд принимает решение о введении реализации имущества гражданина.

Согласно статье 2 Закона о банкротстве реализация имущества гражданина - реабилитационная процедура, применяемая в деле о банкротстве к признанному банкротом гражданину в целях соразмерного удовлетворения требований кредиторов.

Реализация имущества гражданина вводится на срок не более чем шесть месяцев (пункт 2 статьи 213.24 Закона о банкротстве). Одним из условий представления плана реструктуризации долгов гражданина, предусмотренных пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, является наличие источника дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов.

При изложенных обстоятельствах, учитывая невозможность достижения цели процедуры реструктуризации долга, даже в случае применения максимального срока реализации плана реструктуризации, установленного законом, Дибирчуева Ш.Ш. следует признать несостоятельным (банкротом) и ввести в отношении него процедуру реализации имущества гражданина сроком на четыре месяца.

В ходе данной процедуры (реализации имущества) финансовый управляющий имеет дополнительные возможности для оценки имущественного состояния должника, поиска и выявления источников доходов должника с целью оптимизации условий погашения задолженности.

Основные последствия и ограничения, связанные с введением процедуры реализации имущества гражданина, указаны в пунктах 5, 6 и 9 статьи 213.25 Закона о банкротстве.

В соответствии с пунктом 1 статьи 213.9 Закона о банкротстве участие финансового управляющего в деле о банкротстве гражданина является обязательным.

В силу пункта 5 статьи 45 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения представленной саморегулируемой организацией арбитражных управляющих информации о соответствии кандидатуры арбитражного управляющего требованиям, предусмотренным статьями 20 и 20.2 настоящего Федерального закона, или кандидатуры арбитражного управляющего арбитражный суд утверждает арбитражного управляющего, соответствующего таким требованиям.

Согласно положениям пункта 3 статьи 20.6, пунктов 3, 4 статьи 213.9 Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве. Вознаграждение в деле о банкротстве выплачивается арбитражному управляющему за счет средств должника, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом. Вознаграждение, выплачиваемое арбитражному управляющему в деле о банкротстве, состоит из суммы процентов и фиксированной суммы, размер которой составляет для финансового управляющего двадцать пять тысяч рублей единовременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве и которая выплачивается финансовому управляющему единовременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина.

Указанной заявителем саморегулируемой организацией - Союзом «Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих» представлена в суд кандидатура финансового управляющего Мурадова Юсуфа Мурадовича, соответствующего требованиям Закона о банкротстве для утверждения финансовым управляющим должника.

Арбитражным управляющим Мурадовым Ю.М. выражено согласие по вопросу утверждения его финансовым управляющим Дибирчуева Ш.Ш.. В связи с чем суд считает возможным утвердить Мурадова Ю.М. финансовым управляющим Дибирчуева Ш.Ш.

В силу статьи 110 АПК РФ судебные расходы по уплате государственной пошлины по заявлению в размере 6000 рублей относятся на должника (уплачена при обращении в суд).

Заявителем внесены денежные средства на депозит суда в необходимом размере - 25000 рублей для выплаты вознаграждения финансовому управляющему за одну процедуру, применяемую в деле о банкротстве гражданина, по платежному поручению №18 от 05.08.2021.

С Дибирчуева Ш.Ш. следует взыскать в пользу предприятия судебные расходы по госпошлине по заявлению в размере 6000 рублей.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 20.6, 33, 45, 213.6, 213.9, 213.24 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 110, 159, 167-170, 176-177, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

Р Е Ш И Л:

принять ходатайство заявителя об уточнении заявленных требований от 24.05.2022 без номера к рассмотрению.

Признать Дибирчуева Шамиля Шапиевича (ИНН 053600226800, СНИЛС 069-817-656 24, 20.01.1963 года рождения, уроженца сел.Хунзах Хунзахского района, РД, место регистрации: РД, Хунзахский район, сел.Хунзах, ул.Шамиля,20) несостоятельным (банкротом). Ввести в отношении Дибирчуева Шамиля Шапиевича процедуру реализации имущества гражданина сроком на четыре месяца.

Признать обоснованными требования ГУП «Махачкалинское пассажирское автотранспортное предприятие №2» в общем размере 79156794 рубля 65 копеек и включить в реестр требований кредиторов Дибирчуева Ш.Ш. требования ГУП «Махачкалинское пассажирское автотранспортное предприятие №2» для удовлетворения в третьей очереди в общем размере 79156794 рубля 65 копеек.

В остальной части в удовлетворении заявления отказать.

Утвердить арбитражного управляющего Мурадова Юсуфа Мурадовича (ИНН56102540696) - члена Союза «Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих» финансовым управляющим гражданина Дибирчуева Шамиля Шапиевича, установив ему фиксированное вознаграждение в размере 25000рублей за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Взыскать с Дибирчуева Шамиля Шапиевича в пользу ГУП «Махачкалинское пассажирское автотранспортное предприятие №2» судебные расходы по госпошлине в размере 6000рублей.

Выдать исполнительный лист.

Назначить судебное заседание по итогам процедуры реализации имущества гражданина **на 14 час. 10 мин. 23 сентября 2022 года** в помещении Арбитражного суда РД по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Керимова, 7, этаж 3, зал №7.

Явка лиц, участвующих в деле, в судебное заседание обязательна.

Финансовому управляющему:

в течение пяти дней со дня опубликования сведений о признании гражданина банкротом и о введении процедуры реализации имущества гражданина представить в суд доказательства опубликования указанных сведений;

не реже, чем один раз в три месяца представлять в арбитражный суд отчет о своей деятельности, в котором должны содержаться сведения, указанные в пункте 2 статьи 143 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», и информация о ходе процедуры реализации имущества гражданина;

в срок за пять дней до даты судебного заседания представить в арбитражный суд отчет о результатах проведения процедуры реализации имущества гражданина с приложением документов, предусмотренных статьей 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», с описью и в подшитом виде.

С даты признания гражданина Дибирчуева Ш.Ш. банкротом наступают последствия и ограничения, связанные с введением процедуры реализации имущества гражданина, указанные в статье 213.25 Закона о банкротстве:

- все права в отношении имущества, составляющего конкурсную массу, в том числе на распоряжение им, осуществляются только финансовым управляющим от имени гражданина и не могут осуществляться гражданином лично;

- сделки, совершенные гражданином лично (без участия финансового управляющего) в отношении имущества, составляющего конкурсную массу, ничтожны;

- кредитные организации обязаны уведомить финансового управляющего об имеющихся у них вкладах, счетах, ином имуществе и о договоре аренды банковской ячейки (сейфа) должника, признанного банкротом, не позднее пяти рабочих дней со дня, когда стало известно или должно было стать известно о признании должника банкротом;

- регистрация перехода или обременения прав должника на имущество, в том числе на недвижимое имущество и бездокументарные ценные бумаги, осуществляется только на основании заявления финансового управляющего. Поданные до этой даты заявления должника не подлежат исполнению;

- исполнение третьими лицами обязательств перед должником по передаче ему имущества, в том числе по уплате денежных средств, возможно только в отношении финансового управляющего и запрещается в отношении должника лично.

не вправе лично открывать банковские счета и вклады в кредитных организациях и получать по ним денежные средства.

Дибирчурев Ш.Ш. обязан не позднее одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения о признании ее банкротом, передать финансовому управляющему все имеющиеся у него банковские карты.

Не позднее одного рабочего дня, следующего за днем их получения, финансовый управляющий обязан принять меры по блокированию операций с полученными им банковскими картами по перечислению денежных средств с использованием банковских карт на основной счет должника.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры Дибирчурев Ш.Ш. не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

В течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры Дибирчурев Ш.Ш. не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

Направить копии решения:

- должнику, финансовому управляющему и саморегулируемой организации;
- известным кредиторам;
- в Верховный суд Республики Дагестан (для сведения и информирования районных судов и мировых судей соответствующих судебных участков по территориальности);
- в УФНС России по РД;
- в Управление по вопросам миграции МВД по Республике Дагестан;
- в УФССП России по РД (для сведения и информирования районных подразделений и служб по территориальности).

Решение подлежит немедленному исполнению, может быть обжаловано в течение месяца после принятия в порядке, определенном главой 34 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, через Арбитражный суд Республики Дагестан.

Настоящий судебный акт в части утверждения финансового управляющего может быть обжалован в течение десяти дней после принятия путем подачи апелляционной жалобы в Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд (г. Ессентуки) через Арбитражный суд Республики Дагестан.

Информация о рассматриваемом деле может быть получена по телефону (8722) 69-49-96, факсу 69-49-67, на официальном сайте арбитражного суда в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <http://mahachkala.arbitr.ru> и по адресу www.arbitr.ru, по электронной почте info@mahachkala.arbitr.ru. Заявления, ходатайства и документы могут быть поданы в арбитражный суд в электронном виде посредством сервиса <http://my.arbitr.ru>.